

40 DANA ZA ŽIVOT

4. dan, 1. listopada 2022.

Nakana:

Molimo da tajna Utjelovljenja poveća naš žar za očuvanjem života.

Sveto pismo:

„No anđeo joj reče: »Ne boj se, Marijo! Ta našla si milost u Boga. Evo, začet ćeš i roditi sina i nadjenut ćeš mu ime Isus. On će biti velik i zvat će se Sin Svevišnjega. Njemu će Gospodin Bog dati prijestolje Davida, oca njegova, i kraljevat će nad domom Jakovljevim uvijek i njegovu kraljevstvu neće biti kraja.«” (Lk 1, 30 - 33)

Razmatranje:

Ljubav je srž braka

Zašto Sveto pismo odabire baš taj odnos kao sliku? On je odabran zato što je brak najbliži i najintimniji od svih ljudskih saveza u kojem se, više nego u bilo kojem drugom, jedna osoba potpuno daje drugoj, u kojem je druga osoba u svojoj potpunoj osobnosti objekt ljubavi, i u kojem je prije svega uzajamna ljubav na poseban način tema, što će reći, srž odnosa.

Ljubav je također najintimnija srž veze duše s Bogom. Nesumnjivo, mi dugujemo obožavanje i poslušnost vječnom Kralju Slave, sjaju Vječnog Svjetla. On je naš Gospodin. Naša dužnost ovdje na zemlji jest potpuno Mu u svemu služiti. Pa ipak, On tri puta pita svetog Petra: „Ljubiš li me?“ (Iv 21, 17). Ne kaže li prva zapovijed koja sadržava sav Zakon i Proroke: „Ljubi Gospodina, Boga svoga, svim srcem svojim, svom dušom svojom, svom snagom svojom i svim umom svojim“ (Mk 12, 30). Brak je odabran kao slika savršena saveza između duše i Boga, jer je u braku, na isti način, središte srž svega ljubav.

Nijedna druga zemaljska zajednica nije tako isključivo u samoj svojoj biti utvrđena uzajamnom ljubavi. U prijateljstvu, primjerice, zajedništvo misli ili duhovnih interesa i zajednička iskustva igraju glavnu ulogu. U odnosu roditelja prema djeci briga za njima povjerene osobe i njihov odgoj imaju ključno mjesto. U osnovi dječjeg odnosa

prema roditelju jesu zahvalnost i poslušnost poradi zaštite i brige. Naravno, i ti se odnosi također mogu preobraziti samo ljubavlju i trebali bi biti prožeti ljubavlju. No, iako oni mogu otkriti svoj stvarni smisao samo na temelju ljubavi i pod njezinim okriljem, bit i isključivi princip takvih odnosa nije uzajamna ljubav. Subjektivno gledajući, ljubav ne ulazi toliko isključivo u bit obiteljskih odnosa kao što je to u slučaju braka. Njihov objektivni karakter nije utemeljen na ljubavi na isti način, niti su oni sazdani za ljubav na isti način.

S druge strane, u braku je temelji subjektivni stav i objektivni *raison d' être* odnosa, odnosa koji također na otajstven način služi za stvaranje novih ljudskih bića, uzajamna ljubav. Brak je čudesan savez dviju osoba u ljubavi i po ljubavi. Kasnije ćemo vidjeti kako se u sakramentalnom braku ova ljubav uzdiže do otajstvenog saveza ljubavi i života u Kristu i za Krista. No to pretpostavlja jedinstvenu uzajamnu ljubav, i samo se u njoj proslavlja Isus Krist. Ljubav je prvotni smisao braka, kao što je rođenje novog ljudskog bića njegova primarna svrha. Društvena funkcija braka i njegova važnost za državu predstavljaju nešto sekundarno i sporedno. To ćemo najbolje razumjeti ako se, ostavivši na trenutak po strani sakramentalno dostojanstvo braka i uzimajući ga u obzir samo kao naravnu zajednicu, prisjetimo specifičnih karakteristika bračne ljubavi.

odlomak iz knjige „Brak, otajstvo vjerne ljubavi“,
Dietrich von Hildebrand

Molitva:

Pod obranu se tvoju utječemo Sveta Bogorodice, ne odbij nam molbe u potrebama našim, nego nas od svih pogibli zauvijek oslobodi. Djevice slavna i blagoslovljena, Gospođo naša, Posrednice naša, Zagovornice naša. Sa svojim nas Sinom pomiri, svojemu nas Sinu preporuč, svojemu nas Sinu izruči. Amen.